

不忘初心牢记使命 高举旗帜砥砺前行

跟着民声走
向幸福出发

慰问困难职工子女,并送上学习用品等。

——凤阳县以党史学习教育成果助推民生工程落实

陆晓 吴际

为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出,要切实将党史学习教育成果转化为办实事、解民忧、纾民困的实际行动,践行全心全意为人民服务的宗旨。今年以来,凤阳县始终把“人民对美好生活的向往”作为奋斗目标,结合党史学习教育,不断加大民生投入力度,着力提高民生保障水平,通过精准实施系列民生工程,办好群众的操心事、烦心事和揪心事,不断增强群众获得感、幸福感和满意度。

站在过去成就的基础上,今年凤阳县在省定33项民生工程中,有年度任务的共32项,涉及教育、医疗、社保、就业、民生基础设施等领域,计划投入财政资金15.24亿元。

聚民心

当好民生工程的组织者



召开全县民生工程推进会

民生连着民心,民心凝聚民力,做好保障和改善民生工作,事关群众福祉和社会和谐稳定。今年以来,凤阳县广大党员干部切实转变工作作风,心系群众,紧紧围绕“听民生、解民忧、纾民情”,使人民群众切实感受到党史学习教育带来的可喜变化。

提前谋划。县民生办在2021年项目未确定前,就根据2020年实施项目,督促各相关单位提前谋划项目实施方案,提前启动项目摸底、选址、申报等工作,并结合县级财政预算足额安排民生工程县级配套资金,为2021年民生项目实施提供保障。

积极督促。县民生办积极督促各项目单位,主动与上级主管部门对接,摸清项目年度目标任务,按照目标任务快速开展项目建设,资金补助类项目按规定标准按时足额发放,建设类项目尽快完成项目招投标工作进场施工,切实落实“早谋划、早启动、早完工、早见效”的工程措施。

及时通报。县民生办采取微信、QQ、简报等形式,及时将民生工程进展、信息宣传等相关实施情况进行通报,县委县政府主要负责人高度重视民生工作,对通报内容进行批示和要求,县民生办及时将批示和要求,以正式文件转发到各乡镇、经开区和县直相关单位,要求各单位进一步加强工作力度,高质量完成2021年民生工作。

完善机制。按照一级抓一级、一级对一级负责的原则,县民生办进一步完善民生考核制度、联络员制度等相关工作机制,加强民生工程实施过程管控,加大各单位之间的协调力度,及时将市民生办的要求和工作重点传达到各相关单位。

开展宣传。严格落实民生工程宣传包保责任制,深入开展“五进三送”活动,印制宣传年画、宣传折页等,在“两会”“两节”期间进行发放,把民生工程政策、成效送到广大人民群众手中,切实让全县人民感受到民生工程带来的实惠。

顺民意

当好民生工程的落实者

日前,凤阳县分别在安徽兴乐健身器材有限公司、安

徽福莱特光伏玻璃有限公司等企业开展7期企业新录用人员岗前技能培训,参训学员共436人,涉及健身器材组装、玻璃成型工、保安员等多个工种。

“政府建设的社区养老服务中心,真是实实在在的给我们老年人提供便利,没事能在这里看看电视、晒晒太阳、拉拉呱,里面还有棋牌室、书法室、舞蹈室等,满足了老年人多层次的需求。”家住凤阳县关帝庙巷的79岁老人刘德文笑开了花。自运营以来,社区养老服务中心为老年人提供了既暖胃又暖心的养老服务。

“孩子很喜欢在幼儿园里生活,还常常跟我讲幼儿园里的趣事。”看着孩子们在改造好的阳光幼儿园开心地学习,附近的居民都很欣慰。不仅是阳光幼儿园,今年凤阳县新扩建的东华社区幼儿园功能配套齐全,园内景色靓丽缤纷,处处充满了童真童趣,对激发小朋友的创造力提供了无限的想象空间。

正是这样一件件看似不起眼的小事、实事,让群众的操心事、烦心事变成了贴心事、暖心事,成为了“学史力行”的生动注脚。

今年以来,凤阳县结合党史学习教育,坚持问题导向,凝聚发展共识,使广大党员干部践初心、担使命,做到学史明志、学史增信、学史崇德、学史力行,将各项民生工程抓细抓实,通过办结一件又一件的惠民好事、实事来凝聚广大民心,共同推动全县社会经济各项事业快速发展。

幼有所育。幼儿托育、妇幼健康和职业病防治项目,



结合学党史成为群众办实事 开展慰问困难群众

普惠托育服务建设已新增托位120个,占任务的34.2%,累计托位达382个;妇幼健康已开展婚前免费医学检查5203人,占任务的86.7%,预防接种62481剂次,占任务的41.7%;职业病防治完成职业健康核心指标个案录入738例,占任务的184%。学前教育促进工程东华社区幼儿园和官塘幼儿园改造工程正在建设中,幼儿教师培训已有85人参加了为期6天培训班。

学有所教。义务教育经费保障已拨付义教经费1754万元,免费教科书资金355.33万元,贫困寄宿生生活补助140万元,校舍维修改造8602平方米(辅仁学校学生宿舍和特教学楼教学楼)已完成主体建设。中小学及中职学校教师培训正在开展人员遴选和前期准备工作。

劳有所得。就业创业促进,公益性岗位已组织20家

企业召开岗位对接会,其中有14家企业申报公益性岗位,完成350个公益性岗位开发任务;见习就业岗位开发岗位285个,共计162人陆续到岗见习,涵盖高新技术、企业电商客服等行业。农村电商提质增效,正在进行超千万电商经营主体和省级电商示范镇、示范村申报工作。技能培训提升,脱贫稳就业培训在训80人;新录用人员岗前技能培训在训1203人;新技工培养在训95人;退役军人技能培训完成136人,占任务的100%;新型职业农民培训已完成3个班,150人,占任务的42.86%。

老有所养。养老服务和智慧养老,60户困难老年人家



农业经营主体带头人培训班

庭居家适老化改造正在履行招投标手续;发放高龄津贴635.5万元,惠及19276人;发放低收入老年人居家养老服务补贴共7893人、79.6万元。城乡居民基本养老保险全县缴费人数20.36万人,任务完成率83.17%;符合养老金发放人数10.77万人,累计发放养老金6530.27万元,待遇发放率100%。

惠民生

当好民生工程的当事者

民之所期,政之所向。保障和改善群众民生福祉永远没有终点,今年以来,凤阳县把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,从点滴小事做起,聚焦民生、主动作为,推动党史学习教育见行又见效。

病有所医。出生缺陷防治完成产前免费筛查1342人,占任务的39.5%,产率为65.4%。城市社区卫生机构和村卫生室标准化建设91个正在进行设备采购工作;村医培训和进修,正在筛选、审核、统计和实施方案制定。城乡适龄妇女“两癌”免费筛查农村适龄妇女“两癌”免费筛查宫颈癌筛查1302人、乳腺癌筛查150人;城镇低保适龄妇女两癌免费筛查完成270人,占任务的96.42%。城乡居民基本医疗保险基金支出19346.74万元,受益45.3万人次。城乡居民大病保险申报5941人次,补偿2780.67万元。安康码申领量已达到75.7万,安康码累计亮码达到741.68万次、核验达到2069万次;县级政务服务大厅支持“一码通办”事项总数达到1767个,均已超过目标任务。

住有所居。村危房改造开工54户;棚户区 and 老旧小区改造,棚户区新开工2312套,已开工1638套,完成率

70.85%,基本建成1432套,完成1170套,完成率81.7%;小区改造为二轻局宿舍小区,已完成雨、污水管道,楼顶防水基层,外墙基层,完成总工程量的30%。

弱有所扶。困难人员救助暨困难职工帮扶共发放农



在县妇幼保健院开展城镇低保妇女“两癌”筛查工作

村低保金8747户,18473人,4389.482万元;农村五保供养对象4812人,1852.53万元;孤儿基本生活保障金203人,112.81万元;生活无着人员社会救助共救助流浪乞讨人员37次,累计使用救助资金15.29万元;困难残疾人生活补助17661人,789.8万元;重度残疾人护理补贴10270人,306.9万元;困难职工救助完成生活救助13户,医疗救助申报5户;医疗救助完成9196人次,救助金额953.92万元。家庭经济困难学生资助已拨付资助金488.09万元,惠及5245人次。困难残疾人康复完成贫困精神残疾人药费补助1000人,86万元,完成130名残疾儿童康复训练安置转送工作,为25名残疾儿童绩效辅助器具评估。城乡困难群体法律援助已办理法律援助案件549件。



开展“法律惠民生,助力农民工”活动

实施民生工程是为群众而办的民生实事,也为群众解决了民生难题。接下来,凤阳县将以党史学习教育为契机,深入推进“我为群众办实事”等实践活动并贯穿党史学习教育始终,切实为群众办实事解难题,使人民群众的获得感和幸福感不断增强、更有保障、更可持续。